
  

 شيمي

  ـ موارد (پ) و (ت) درست است. بررسي موارد:» 4«گزينه  -1

  % يا:92ه شوند، ن اي در طبيعت يافت مي عنصر در جدول دوره 92الف) 


 عنصـــر

%
 عنصـــر

;
92

100 78
118

  

واحـد جرمـي    amu(amu24اسـت، نـه   24ترين ايزوتوپ منيـزيم   عدد جرمي فراوانب) 
  اتمي است.)

Feو FeOپ) O2 3.  

  ت) منظور همان ايزوتوپ خودمان است.

  اي)) (متوسط) فصل اول ـ تلفيقي (جدول دوره (ميرعباسي) (پايه دهم ـ

  است. بررسي موارد: Cu29ـ همه موارد درست هستند، عنصر موردنظر» 4«گزينه  -2

الف)
e

Ag :[ kr] d s10 1
47 36

11

4   گروه است.) هم Agو  Cu(اصلاً 514243

lب)

l


 


2 10 5

1 12 6
،

l

Cu : s s p s p d s

l 

2 2 6 2 6 10 1
29

1

1 2 2 3 3 3 4

2
Ε555555Φ

  

Cuو Cuصـورت  هاي طبيعي آن بـه  حيح است، درست است كه يونپ) ص 2
اسـت و   

xبالاتر از 3
xيا  3

اي بـه   جا (در اين مورد) هيچ اشـاره  در حالت طبيعي نداريم، اما اين 
  ت، پس درست است.حالت طبيعي نشده اس

  ت) نياز به توضيح ندارد.

، X31ترين زيرلايه است و بيروني Cu29،s14ترين) لايه اشغال شده ث) آخرين (بيروني

p14 است كه هر دوe1 ارند.د  

  )دشوار) (آرايش الكتروني و عدد كوانتومي(ميرعباسي) (پايه دهم ـ فصل اول ـ 

  

C13ترين ايزوتوپ كربن: سنگين ـ» 3«گزينه  -3
  

  H3ترين ايزوتوپ هيدروژن: سنگين

C12ترين ايزوتوپ كربن: سبك
  

  H1ايزوتوپ هيدروژن: ترين سبك

1ترين ايزوتوپ) ترين ايزوتوپ ـ جرم مولكولي سنگين (جرم مولكولي سبك  

( ) ( )

C H ( C H )

 

  13 3 12 1
1 4 1 4

13 4 3 12 4 1

1 10
14243 14243

  

  هاي متفاوت) (متوسط) ها با جرم (ميرعباسي) (پايه دهم ـ فصل اول ـ ساختن مولكول

Nار لوويسـ ساخت» 1«گزينه  -4 O2   صورت زير است: به 5

 
  (ميرعباسي) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ ساختار لوويس) (متوسط)

  باشند. بررسي موارد نادرست: ـ موارد (ب)، (ت) و (ج) درست مي» 4«گزينه  -5

Crالف) نام صحيح O2   ) اكسيد است.III، كروم (3

  ، استرانسيم سيانيد است.Sr(CN)2پ) نام صحيح

اسـت (حـرف دوم عنصـر بايـد كوچـك       CoCl3) كلريـد IIIث) فرمول شيميايي كبالت (
  (ميرعباسي) (پايه دهم ـ فصل دوم و سوم ـ نام و فرمول تركيبات) (آسان) باشد.)

  ـ فقط مورد دوم درست است.» 2«گزينه -6

  ها (ضرايب مواد از چپ به راست): كنشموازنه وا

a) , , , ,

b) , , , ,

c) , , , ,

d) , , , , ,

4 9 8 2 10

6 16 1 1 12

1 2 1 1 1

1 1 1 1 1 1

  

  بررسي موارد:

  عدد اكسايش عنصرها تغيير نكرده است.» c«مورد اول: فقط در واكنش 

  است. 6، مجموع ضرايب برابر dو  cمورد دوم: در هر دو واكنش 

  واحد است. 3ها  و تفاوت آناست  36و  33ترتيب برابر  به bو  aمورد سوم: مجموع ضرايب واكنش 

H(مربوط بـه  10برابر  aترين ضريب فراورده واكنش  مورد چهارم: بيش O2 تـرين   ) و بـيش
) است كـه تفـاوت   MgCO3(مربوط به 1برابر  cدهنده ماده جامد واكنش  ضريب واكنش

 دهم ـ فصل دوم و پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ موازنه و عدد اكسايش) (دشوار)(ميرعباسي) (پايه  است. 9ها برابر  آن

 

 

 

 

  

  معادله موازنه شده: ـ» 3«گزينه  -7

H PO (aq) KOH K PO (aq) H O  3 4 3 4 23 3  

/ mol H PO M mL KOH mol
[ ] [ ] M / KOH

L


  


3 40 005 30

0 5
1 3 1000

  

  قسمت اول:

  
x g H O/

[ ] [ ] x / g H O


  
 

2
2

0 5 200
1 8

3 1000 18 3
  

  (ميرعباسي) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ استوكيومتري) (متوسط)

  آوريم: دست مي را در دماي موردنظر به Aپذيري نمك  ـ ابتدا انحلال» 2«گزينه  -8

/ g ( / )g

g x g




 نمــك آب
آب

37 5 100 37 5

60 100
 C20: در دماي

/ g ( / )g

g x g

  نمــك آب
 آب

47 36 100 47 36

90 100;
 C70: در دماي

m /


 


90 60
0 6

70 20
  

Sپذيري معادله انحلال S m( ) S / ( ) S /            1 1 60 0 6 20 0 6 48  

S / ( ) / g  0 6 34 48 68   C34: در دماي4

  پذيري) (دشوار) (ميرعباسي) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ مسائل انحلال

  است. PH3بالاتر از AsH3ـ نقطه جوش» 2«گزينه  -9

  سوم ـ مقايسه خواص تركيبات) (متوسط)(ميرعباسي) (پايه دهم ـ فصل 

  باشد. بررسي موارد: ـ مورد (الف) و (ت) نادرست مي» 3«گزينه -10

  شد.) فلز ندارد. (اگر دوره چهارم بود، درست مي الف) نادرست، گروه چهارم شبه

  ب) درست.

  

.

SO CaO CaSO 
 اتم دارد 

2 3

5

14243
  

  باشد. پ) درست، طبق نمودار كتاب درسي درست مي

الكترون دارد، اما بقيه عناصر گـروه   2كه در لايه ظرفيت خود  Heت، مثال نقض: ت) نادرس
  الكترون دارند. 8در لايه ظرفيتشان 

  اي و حفظيات) (دشوار) (ميرعباسي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ جدول دوره

  ـ» 2«گزينه  -11

  

  ـ متيل پنتان 2ـ اتيل ـ  3

  

  ـ دي متيل هگزان 4و  3

  گذاري تركيبات آلي) (متوسط) ازدهم ـ فصل اول ـ نام(ميرعباسي) (پايه ي

  ـ بررسي موارد:» 2«گزينه  -12

Cفرمول مولكولي هر دو ماده»: 1«گزينه  H6 Cاست و 12

H
 

1 6

2 12
.  

  باشد. ـ كلرو پنتان مي 5ـ برمو ـ  1نام درست آن »: 2«گزينه 

C»:3«گزينه  H2 Cاولين و 4 H3 هاست و درصد جرمي هر دو  دومين عضو خانواده آلكن 6

  % است.85ماده تقريباً برابر 

  رنگ است. ها، هگزن است كه مايعي بي پنجمين عضو خانواده آلكن»: 4«گزينه 

  (ميرعباسي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ تركيبات آلي) (آسان)

  ها: ها و موازنه آن ابتدا معادله ـ» 4«گزينه  -13

HNO (aq) Cu(s) Cu(NO ) (aq) NO (g) H O(l)   3 3 2 2 24 2 2 

( )( ) ( ) ( )

(NO (g) O (g) NO(g) O (g))   2 2 3

22 2 2

2 

g R g O R R
[ ] [ ] /

R

  
   

    
1 3 2 1

2

126 80 240 100
6 25

4 63 100 100 2 48 100 16
  

 (ميرعباسي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ بازده درصدي) (دشوار)

  



  موازنه معادله:ـ » 2«گزينه  -14

Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l) kJ   2 3 2 32 2 823  

خالص  %100 60 40  

/ g Al Q
[ ] [ ] Q /

| |


  

  
10 8 40

65 84
2 27 100 823

  

Q mc / m / m / kg      ;65 84 4 2 5 3 13  

  (ميرعباسي) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ ظرفيت گرمايي ويژه و آنتالپي) (متوسط)

  هاي سوختن گرماده است، پس: ـ واكنش» 4«گزينه  -15

 

  ذف).ح» 3«و » 1«كند (گزينه  ترين گرما را حاصل مي ترين فاصله در حالت فيزيكي، كم كم

تر است (در تعداد كـربن برابـر)، بنـابراين     ها كم ها از آلكن كه آنتالپي سوختن الكل جايي از آن
  ) (متوسط)دوم ـ مقايسه آنتالپي سوختندهم ـ فصل ياز(ميرعباسي) (پايه باشد.  درست مي» 4«گزينه 

  ـ» 2«گزينه  -16

C H (g) HCl(g) CH CHCl 2 2 2  

| |

| |

HH

H C C H H Cl C C

H Cl

        

C C C HH [ H H     2 H Cl

C C C Cl C H

H ]

[ H H H



  

 

     3
C HH

]
  

  

  

 

  گذاري اعداد جدول در عبارت بالا خواهيم داشت: با جاي

C C C C
kJ

[ H H ] [ ] [ ]
mol



        
225

431 328 415 87

644474448
  

( ) / /     12 2 1 12 1 35 5 62   جرم مولي وينيل كلريد 5

/ g q
[ ] [ |] q kJ

/ |


   

 

3
362 5 10

87 10
62 5 1 87

  

kcal
kJ / kcal

/ kJ
   3 31

87 10 20 8 10
4 18

  

  يوند و استوكيومتري) (دشوار)(ميرعباسي) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ آنتالپي پ

  باشند. بررسي موارد: ـ همه موارد نادرست مي» 4«گزينه -17

تـري نسـبت بـه چربـي وجـود دارد، بنـابراين        الف) در ساختار روغن پيوندهاي دوگانه بيش
  تري دارد. پذيري بيش واكنش

  ب) كاهش جرم خورشيد بيانگر توليد انرژي از ماده است.

  ار انرژي گرمايي است.ارز با مقد پ) گرما، هم

تر باشد (البته در جرم و گرماي يكسان)، افزايش دمـاي   ت) هرچه ظرفيت گرمايي ويژه بيش
  ) (متوسط)دوم ـ حفظياتدهم ـ فصل ياز(ميرعباسي) (پايه كند.  تري پيدا مي كم

  ـ» 3«گزينه -18

HCl(aq) CaCO (s) CaCl (aq) H O(l) CO (g)   3 2 2 22  

s
t min s

min
   

60
4 240

1
  

HCl
n HCl n HCl

R / n(HCl) mol
t

 
    


0 05 12

240
  

  توليدي است، پس: CO2كاهش جرم مخلوط به اندازه جرم

x g COmol HCl
[ ] [ ] x g CO  2

2

12
264

2 44
  

g g g  2056 264   مانده جرم مخلوط باقي1792

 (ميرعباسي) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ مسائل سرعت) (متوسط)

  

  اشند. بررسي موارد:ب ـ موارد (پ) و (ت) نادرست مي» 3«گزينه -19

Cالف) فرمول مولكولي اين تركيب H NO Cl14 11 2  11برابر  Hباشد كه در آن تعداد  مي 2

  باشد. مي 11است و تعداد جفت الكترون ناپيوندي در آن هم برابر 

H
 

ــدي  ــت ناپيونـ  جفـ

11
1

11
  

  ب)

  / 
ــه ــمار پيونـــد يگانـ  شـ

 شــمار پيونــد دوگانــه  

24
3 4

7
; 

ـ هپتانون) كـه در سـاختار     2باشد (در تركيب  كتوني مي پ) گروه عاملي موجود در ميخك
  سؤال ما، گروه عاملي كتوني وجود ندارد.

  ت)

  
   

 
 شمار اتم ها  

ــوع عنصــرها  ن
14 11 2 2 1

6
5

  

  (ميرعباسي) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ شيمي آلي) (متوسط)

  ـ بررسي موارد:» 3«گزينه -20

  استيرن يك تركيب سير نشده است. (حلقه بنزن دارد) الف) پلي

ب)
| |

| |

H H

C C

H C N





  

  پ)

   
ــدي   ــترون ناپيونـ ــت الكـ  جفـ

ــدي  ــترون پيونـ ــت الكـ  جفـ

12
2

6
  

 

 آيد. دست مي كلريد به وينيل ت) از پليمري شدن كلرواتن، پلي

  (ميرعباسي) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ پليمرها) (آسان)

  ـ» 4«گزينه -21

  شود. آن استفاده مي عنوان حلال چسب از شود و به اتيل اتانوآت (اتيل استات) حاصل مي»: 1«گزينه 

  متانولبوتانوييك اسيدمتيل بوتانوآت (استر موجود در سيب)»: 2«گزينه 

  ساختار آن، ساختار استر موجود در موز است (پنتيل اتانوآت).»: 3«گزينه 

ه به انجام واكنش تمـايلي ندارنـد،   هاي سير نشد پليمرهاي حاصل از هيدروكربن»: 4«گزينه 
  شوند. بنابراين اين مواد در طبيعت تجزيه نمي

  (ميرعباسي) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ استرها) (آسان)

  ـ» 3«گزينه -22

I) C H O CO H O  4 10 2 2 22 13 8 10  

II)C H COOCH H O C H COOH CH OH  2 5 3 2 2 5 3  

Hضرب كنيم، ضريب 10را در عدد  IIاگر ضرايب واكنش  O2   در دو واكنش يكسان شـده
  توان تناسب زير را نتيجه گرفت: و مي

C H ~ H O ~ C H COOH4 10 2 2 52 10 10  

x g/ g
[ ] [ ] x / g


 

   
ــان پروپانوئيــــك اســــيد   7011 بوتـ 6 80

84 5
2 58 100 10 74 100

;  

  (ميرعباسي) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ مسائل آبكافت استرها) (دشوار)

  ـ فقط مورد (پ) صحيح است. بررسي موارد:» 1«گزينه -23

هم ايزومرند، اما بوتانوييك اسيد داراي پيوند هيدروژني است، پس نقطـه   الف) هر دو ماده با
  جوش بالاتري از اتيل استات دارد.

ها، نيروي واندروالسـي بـه پيونـد هيـدروژني      ب) با افزايش طول زنجير هيدروكربني در الكل
  يابد. ها افزايش مي هاي ناقطبي الكل كند و ويژگي غلبه مي

قطبي زيادي دارد، بنابراين نيروي واندروالسي بـر هيـدروژني غلبـه    بخش نا» آ«ت) ويتامين 
  ) (متوسط)سوم ـ نيروي بين مولكوليدهم ـ فصل ياز(ميرعباسي) (پايه كند.  مي

  ـ زيرا در ساختار آن هم عامل اسيدي، هم عامل الكلي وجود دارد.» 4«گزينه -24

 استرها) (آسان) (ميرعباسي) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ پلي

 

 

 

 

 

 

 

 

  



  باشد. بررسي موارد: ـ فقط مورد (ت) صحيح مي» 3«گزينه -25

هـاي مولكـولي و    الف) مخلوط پايدار آب و روغن و صابون يك كلوييد اسـت و حـاوي تـوده   
  باشد. هاي بزرگ مي مولكول

كنند، بـا   ها عمل مي كنش ميان ذره كه براساس برهم هاي خورنده علاوه بر اين كننده ب) پاك
  دهند. ش ميها نيز واكن آلاينده

  پ) ثابت يونش يك اسيد، بياني از ميزان پيشرفت فرايند تا رسيدن به تعادل است.

  ت) هر اسيد چرب حداقل يك اتم كربن متصل به دو اتم اكسيژن دارد.

  

||
O

R C C OH   

  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ حفظيات اسيد و باز) (متوسط)

  ـ» 2«گزينه  -26

H
n n n nC H COONH C H COONH

 
 2

2 1 4 2 1 4  

Nجرم مولي صابون مايع / x
x


   %

1 14
4 68 100 299;  

n nC H COONH n ( n ) ( ) ( )       2 1 4 12 2 1 12 2 16 14 4 1 

n n   14 61 299 17 

( )
H /

 
  % %
2 17 1 4

100 12 37
299

  

  ها) (متوسط) (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ مسائل صابون

  ـ» 4«گزينه -27
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  باشد. ـ همه موارد درست مي» 1«نه گزي-28

O  توضيح (ت): O e  2
22   واكنش اكسايش : نيم4

C O CO 2   : واكنش اكسايش ـ كاهش2

  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ حفظيات) (متوسط)

  ـ» 3«گزينه -29

Zn Zn e Zn g

Ag e Ag Ag g



 

   

   

2
2 1 65

2 2 2 2 216

 

A

[ ] [ ]
N




ــده    تغيــير جــرم تيغــه   ــه ش ــترون مبادل ــداد الك  تع
ــه  ــاوت جــرم دو تيغ ــترون تف ــداد الكـ  تعـ

  

/ x
[ ] [ ] x / g

/


  

 

22

23

6 02 10
7 5

216 652 6 02 10

  

  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ مسائل سلول گالواني) (متوسط)

  ـ بررسي موارد قابل تأمل:» 3«گزينه  -30

Fe  الف) O H e Fe H O     2
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  شود. است و از پايين دستگاه خارج مي Alب) فراورده اصلي فرايند هال، 

   هيچ فلزي در واكنش اكسايش ـ كاهش نباشد.ت) مثال نقض: ممكن است اصلاً
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MgF 
 شـــمار كـــاتيون

ــون ــمار آني  ش
2

1

2
  نسبت عدد كوئورديناسيون آنيون به كاتيون

Na CO
ــون ــمار آني  ش

 شـــمار كـــاتيون
2 3

1

2
  ون به آنيوننسبت عدد كوئورديناسيون كاتي

  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ عدد كوئورديناسيون) (متوسط)

  ـ همه موارد نادرست است. بررسي موارد نادرست:» 4«گزينه  -32

  است. يعني كربن داراي CSOـ اتم مركزي

Oها: ـ ترتيب شعاع اين يون F Na Mg     2 2
  

  كند. هاي مرئي را بازتاب مي فقط همه طول موج TiO2ـ بلور

  توان توجيه كرد. ـ با مدل درياي الكتروني فلزها، جلاپذيري را نمي

  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ حفظيات) (متوسط)

  ـ بررسي موارد:» 3«گزينه  -33

  دهد. از دست نمي گيرد. انرژي مي»: 1«گزينه 

A kJ

A x kJ
 مول   
 مول   

2 120

3 180
  

a  »:2«گزينه  a a aH E E E E kJ       120 104 224  

a  »:3«گزينه  aE EپسR R ــت    رفــت برگشــ

 واكنش گرماگير با توجه به نمودار، برعكس شده است، پس گرماده است.»: 4«گزينه 

  هاي گرماده و گرماگير) (متوسط) واكنش و Eaچهارم ـ  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل

  ـ فقط مورد سوم درست است. بررسي موارد:» 3«گزينه  -34

  آيد. دست نمي الف) ترفتاليك اسيد از تقطير نفت خام به

  شود. ب) از واكنش گازهاي هيدروژن و كربن مونوكسيد، متانول تهيه مي

  پ) درست است.

  هاي گازي برابر. : شمار مولشد ت) در اين مورد بايد ذكر مي

  ) (متوسط)PET(ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ اصل لوشاتليه و 

  ـ» 2«گزينه  -35
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  كند. واكنش در جهت برگشت حركت مي HBrبا اضافه شدن 
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 (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ مسائل ثابت تعادل) (دشوار)

 


